

Referat

Emne: Forskningsledermøde
Dato og tidspunkt: 25. april 2018
Sted: J.B.Winsløws Vej 9 B, 2. th.
Deltagere: Jesper Bo Nielsen (JBN), Kim Brøsen (KB), Kimmo Herrtua (KH), Kaare Christensen (KC), Pernille Tanggaard Andersen (PTA).
Afbud fra: Jens Søndergaard, Philippe Grandjean, Dorte Gyrd-Hansen, Helle Johannessen.
Referent: Line Ulstrup (LU).

25. april 2018

LBU

lbulstrup@health.sdu.dk
T +4565503840

Dagsorden:

1. Nyt fra IST

MUS Der er nu afholdt MUS mellem JBN og alle forskningsledere.

MaxO/CPOP: Størstedelen af forskningsgruppen adskilles fra IST og SUND pr. 1. maj og forventes herefter tilknyttet SAMF. Der er en igangværende proces omkring overdragelse af økonomi og medarbejdere. Der vil fortsat være en mindre satellitgruppe fra CPOP på IST, og indplaceret som en del af det nuværende EB.

Stillingsopslag: Der er pt. opslag til en lektor på hhv. Brugerperspektiv og på CMSS, en adjunkt på Sundhedsfremme og en datamanager og sekretær på Klinisk Farmakologi og Farmaci (Farmakoepidemiologi-gruppen).

2. Nyt fra ledelsesgruppen på SUND

Til- og fravalg SDU: JBN har bedt om, at der bliver drøftet, hvordan alle institutter bliver inddraget og evt. kan deltage i de fire initiativer.

Data: Der blev meldt over 6000 processer for behandling af data ind. Processerne er samlet i 200 hovedprocesser som er risikovurderet. Der er 37 processer med høj risiko. Status på arbejdet med sikre placeringer og sikker behandling af data på IST: I Odense er enhederne i store træk ved at være på plads. I Esbjerg har man lidt udfordringer med IT, men arbejder sig hen imod en sikker ramme. Der vil komme et e-læ-

ringskursus til samtlige medarbejdere (dato ukendt, formodentlig primo maj). Der kommer evt. en workshop for forskningsledere.

I forhold til stillingsopslag og ansøgninger: Der arbejdes på en løsning, således at der ikke længere mailes filer med følesomme data, men hvor JBN og LU kan tilgå Elisabeth Lohmanns systemer og finde de nødvendige oplysninger.

I forhold til Ph.d.-afhandlinger: der arbejdes også på en løsning, så bedømmelser ikke mailes rundt.

Sekretariatet på SUND: Merete Munk afløser Torben Durck Johansen, der stoppede pr. 1. marts.

TR: Bjarne Andersen, fællestillidsmand, går på pension pr. 30. april.

3. Nyt fra Råd & Udvalg

Universitetsråd (KC): Jesper Wengel har trukket sig som formand for universitetsrådet. KC forventes at blive valgt som ny formand.

Referat fra seneste møde kan læses her:

https://www.sdu.dk/da/Om_SDU/Organisationen/Raad_navn/Universitetsraad

Arbejds miljø på SDU (JBN): Der bliver gennemført en arbejdspladsvurdering, APV, sidst på året. Det forventes, at der vil blive spurgt mere ind til bl.a. uønsket seksuel opmærksomhed, da tal fra andre brancher indikerer at det muligvis kan være underrapporteret. Der vil også blive spurgt mere og anderledes ind til både stress og fysisk arbejde (bl.a. med asbest og PCB).

Studienævn, Esbjerg: Christiane Stock stopper som studieleder pr. 1. august. Man forventer, at finde en afløser i løbet af sommeren.

4. Datasikkerhed

Open Science Policy og GDPR Research Guide: Institut for Psykologi og Klinisk Institut har været med i et pilotprojekt på SDU. Psykologis vejledninger er blevet sendt ud til de øvrige institutter på SUND som inspiration. IST skal udarbejde lignende vejledninger, for hvordan vi indsamler og behandler data, hvem der har ansvar for data mm.

JBN håber, at forskningslederne vil hjælpe med arbejdet, og vil gerne have to forskningsledere med til udarbejdelse af hver guide. Forskningslederne bedes melde tilbage til JBN hurtigst muligt.

DPO-ambassadør: SDU har ansat en DPO, Simon Kamber. Der er et centralt ønske om udpegning af en lokal DPO-ambassadør på hvert institut, som kan besvare spørgsmål (primært vedr. forskning og være den primære kontakt til SDU's

DPO. IST har udpeget Marie Kruse fra Sundhedsøkonomi, til ISTs DPO-ambassadør.

Der afholdes møde i ISTs datasikkerhedsgruppe den 3. maj. (Guidelines fra SUND/Psykologi sendes rundt til f-ledere)

5. Bordet rundt

PTA: Har en adjunkt-stilling slået op.

Er selv udnævnt til professor, pr. 1. maj. Der vil blive afholdt tiltrædelsesseminar den 7. november i Esbjerg.

Arbejder på at få PF-drev på plads.

KB: Enheden vokser stadig, særligt hos Anton Pottegård og Jesper Hallas, der har fået et langvarigt projekt med LEO Pharma. Man arbejder derfor med at indrette et større dele-kontor i et tidligere undervisningslokale, så man kan blive i samme hus.

KB og Per Damkier udgiver en bog om få uger.

KC: Intet yderligere

KH: Lektor-stilling slået op.

JBN:

Der er ved at blive planlagt institutforum på IST. Det drøftes bl.a. med Institutrådet. Dato kommer hurtigst muligt.

Der har været snak omkring yderligere pladser på lægeuddannelse, bl.a. ved 55 ekstra pladser til SDU, i Esbjerg. Dette er endnu ikke endeligt godkendt fra politisk side, hvorfor SDU forholder sig afventende.

6. Evt.

Intet

Med venlig hilsen

Line Bach Ulstrup
Institutsekretær